

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 14 (6918) | Среда, 19 января 1944 года | Цена 20 ктл.

Больше внимания подготовке механизаторских кадров

ПОДГОТОВКА и переподготовка механизаторских кадров — вопрос не менее важный, чем ремонт тракторов. Можно отремонтировать тракторы, восстановить сельхозинвентарь. Можно хорошо подготовить к весенне-посевной всю материальную базу. Но если при всём этом не будет достаточно количества кадров, в совершенстве владеющих тракторами, вся подготовительная работа пойдёт впустую, весенний сев будет сорван. Трактор без хорошего, высококвалифицированного тракториста, — никому не нужный, мёртвый металл.

«Техника без людей, овладевших техникой, — мертва. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса». (Сталин).

Основную массу высококвалифицированных трактористов на тракторы ЧТЗ и АТЗ, бригадиров тракторных отрядов и механиков обязаны подготовить школы механизации края. Учебные занятия в этих школах должны были начаться 15 ноября 1943 года.

С тех пор прошло два месяца. Между тем, школы механизации к нормальной и планомерной учёбе не приступили. До сих пор не решён основной организационный вопрос — **набор слушателей**. План набора слушателей на курсы механиков выполнен всего лишь на... 5 процентов, на курсы трактористов — на 33 процента, на курсы бригадиров — на 46 процентов.

Отдел кадров крайзо, непосредственно отвечающий за комплектование школ механизации учащимися, с этим делом не справился, подошёл к нему канцелярски, бюрократически. Результаты — налицо.

Безответственно отнеслись к посылке учащихся в школы механизации и отдельные директоры МТС, а также райкомы партии.

К примеру возьмём Завьяловский район. По заданию крайкома ВКП(б) и крайисполкома МТС Завьяловского района обязаны направить 14 человек в школу механиков, 23 — на курсы бригадиров. Это задание сорвано. В школу механиков не послано ни одного человека, на курсы бригадиров — 2. На курсах трактористов обучается 11 человек из 128. Можно ли так безответственно относиться к такому важному вопросу как подбор людей в школы механизации? Конечно, нельзя.

Школы механизации призваны готовить основной костяк трактористов, бригадиров, механиков. И задача крайзо, районных партийных организаций состоит в том, чтобы обеспечить их нормальную работу, укомплектовать слушателями, преподавательским составом, создать благоприятные условия для учёбы курсантов.

Значительная часть трактористов должна быть подготовлена и переподготовлена непосредственно в МТС.

Некоторые директоры отнеслись к этому делу серьёзно, по-партийному. Они укомплектовали курсы слушателями, высококвалифицированными преподавателями, подготовили хорошие помещения для занятий и обеспечили их топливом, снабдили курсы наглядными пособиями, для практической учёбы выделили тракторы.

Однако такая постановка учёбы, к сожалению, — явление довольно редкое. Многие директоры МТС до сих пор подготовку трактористов не организовали. Так, до последнего времени не

работали курсы трактористов в МТС Тончихинского района. Не начали работать курсы в Тальменской МТС (директор тов. Верёвкин). Также можно сказать о многих машинно-тракторных станциях Кулунды.

Стало быть, следующей важнейшей задачей райкомов ВКП(б) и райисполкомов является **укомплектование курсов трактористов при МТС**. Надо в самые ближайшие дни закончить организационный период, начать нормальную работу курсов.

При комплектовании курсов должно быть обращено внимание на два вопроса: во-первых, на то, чтобы безусловно было выполнено задание крайкома ВКП(б) о количестве учащихся, а во-вторых, чтобы на курсы отбирались лучшие люди колхозной деревни. На курсы трактористов надо именно отбирать, а не пускать это дело на самотёк.

Коротко о качестве учёбы. Качество учёбы, — самое главное в работе курсов. Им определяется степень успеваемости учащихся, квалификация людей после окончания курсов.

Между тем, факты показывают, что и качество учёбы во многих МТС оставляет желать много лучшего.

В Табуинской МТС, Кулундинского района, занятия на курсах трактористов построены так: в грязное, холодное помещение собираются курсанты, садятся за полуразбитые столы. Затем приходит руководитель курсов Баранов и начинает читать свои «лекции» без всякого конспекта, не придерживаясь никакого порядка, никакой системы изложения. К занятиям он никогда не готовится, наглядными пособиями не пользуется, практической учёбы с курсантами непосредственно у трактора — не проводит.

Нельзя терпеть подобные факты. За качеством учёбы обязаны следить директоры МТС, работники райкомов партии. Надо уметь сочетать теоретическую учёбу с практической, добиваться, чтобы среди слушателей не было неуспевающих. Преподаватели обязаны тщательно готовиться к занятиям, хорошо продумывать материал перед тем, как излагать его слушателям. Большая доля учебных часов должна быть отведена на практическую учёбу курсантов непосредственно у трактора.

Особое внимание надо уделить политико-воспитательной работе среди курсантов. Мы готовим не просто трактористов. Мы готовим механизаторские кадры для социалистического земледелия. Они должны в совершенстве знать технику своего дела. Но этого мало. Они должны хорошо разбираться в вопросах текущей политики, знать основные документы товарища Сталина о Великой Отечественной войне.

Директоры МТС обязаны установить на курсах жёсткую, военную дисциплину, бороться против разболтанности. Они обязаны также следить за тем, в каких условиях находятся курсанты, как они питаются.

Задача состоит в том, чтобы сделать всё необходимое для успешной подготовки и переподготовки механизаторских кадров. Сделать это, — значит обеспечить своевременное и высококачественное проведение весеннего сева и всех последующих сельскохозяйственных работ, создать все условия для получения богатого урожая колхозных и совхозных полей.

„Помогать фронту — это значит извлекать все, что возможно в человеческих силах, и больше всего из земли. Кто это делает, тот служит Родине, как бы находясь на передовых позициях.

Чтобы хорошо провести сев, приходится проделать значительную подготовительную работу, и чем она будет выполнена тщательнее, полнее и обдуманнее, тем легче и лучше пройдет сев.“ (М. Калинин).

Награждение орденами и медалями руководителей и артистов Государственного русского народного хора имени Пятницкого

За выдающиеся заслуги в деле пропаганды русской народной песни Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

Орденом Ленина — художественный руководитель хора композитор В. Г. Захаров;

Орденом Трудового Красного Знамени — художественный руководитель хора П. М. Казьмин, солистка хора В. Е. Клоднина, солистка хора А. Е. Козлова-Владимирова, солистка хора А. В. Прокошина, руководитель оркестровой группы хора В. В. Хватов;

Орденом «Знак почёта» — 6 человек;

Медалью «За трудовое отличие» — 9 человек (ТАСС).

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГЕНЕРАЛАМ, ОФИЦЕРСКОМУ, СЕРЖАНТСКОМУ И РЯДОВОМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий командования по форсированию реки Днепр и проявленные при этом отвагу и героизм Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1944 г. большой группе генералов, офицеров, сержантов и рядовых присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Всего звание Героя Советского Союза присвоено 209 человекам. (ТАСС).



Беловский свиносовхоз, Троицкого района, одним из первых в крае закончил годовой план ремонта тракторов. За досрочное и высококачественное проведение ремонта Нарком Совхозов СССР премировал директора совхоза тов. А. П. Небылицу и старшего механика Н. Н. Кекалова в размере 9-месячного оклада каждого.
НА СНИМКЕ: директор Беловского совхоза **Аркадий Павлович Небылица**.
Фото Н. Калинина.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 17 января

В течение 17 января севернее **НОВОСОКОЛЬНИКИ** наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населённых пунктов и среди них **СЛОБОДА, КИСЕЛЕВИЧИ, АЛЬХИМОВО, ГВОЗДОВА, КУРОВО**.

Западнее **НОВОГРАД-ВОЛЫНСКИЙ** наши войска овладели районным центром Ровенской области **ТУЧИН**, а также заняли несколько других населённых пунктов.

Севернее **УМАНИ** наши войска успешно отбили контратаки пехоты и танков противника.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-миномётная перестрелка и в ряде пунктов — бои местного значения.

В течение 16 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 166 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 39 самолётов противника.

Севернее Новосokolьники наши войска вели наступательные бои. Части Н-ского соединения сломали сопротивление противника и овладели сильно укреплённым опорным пунктом обороны немцев Киселевичи. В бою за Киселевичи уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров, 2 танка, 7 орудий и 32 автомашины.

Западнее города Новоград-Волынский наши войска, продвигаясь вперёд, очистили от немцев районный центр Ровенской области Тучин и несколько других населённых пунктов.

Севернее Умани противник предпринял ряд ожесточённых контратак. Наши артиллеристы, танкисты и пехотинцы сосредоточенным огнём успешно отразили все контратаки немцев и нанесли им большие потери. За день боёв подбито и уничтожено свыше 80 танков, 16 бронемашин, 6 самоходных орудий, 7 бронетранспортёров и 200 автомашин противника. На другом

участке батальон пехоты и танков противника атаковали наши позиции. Немцам удалось продвигнуться вперёд и занять один населённый пункт. Советские подразделения окружили вражескую группировку и ликвидировали её. На поле боя осталось 23 сожжённых немецких танка и до 800 трупов гитлеровцев.

Ленинградские партизанские отряды с 1-го по 10-е января пустили под стокос 37 немецких военных эшелонов с боеприпасами, горючим и продовольствием. В результате крушений разбито около 300 вагонов и платформ. Партизаны разрушили 80 километров телеграфно-телефонной линии связи. Кроме того, советские патриоты разгромили 2 немецких гарнизона и уничтожили бронемашину, 4 орудия и гараж с автомашинами. Истреблено свыше 600 гитлеровцев.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Марьевка, Запорожской области: «Незадолго перед своим отступлением немцы погнали всех жителей в возрасте от 14 до 70 лет из нашего села и окрестных деревень на строительство укреплений. Немецкие военные власти объявили, что всякий уклоняющийся от рытья окопов, будет расстрелян. Свои угрозы гитлеровские мерзавцы привели в исполнение. Палачи расстреляли 37 мирных жителей Марьевки и соседнего села Беленькое, отказавшихся рыть окопы. У колхозницы Полины Волоченко заболели малолетние дети и она не вышла на работу. Немецкий офицер до полу смерти избил её и залеп мазью с детьми в сарай. Был мороз, и Волоченко вместе с детьми замёрзла. Трудно передать словами все зверства, которые творили у нас немецко-фашистские изверги».

Акт подписали жители села Марьевка: Сергей Федяченко, Анна Коваль, Вера Третьяк, Анисья Федяченко, Варвара Родченко.

БЫСТРО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО ИЗГОТОВЛЯТЬ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К СЕЛЬХОЗМАШИНАМ

До шести норм в смену

О полном сознании своей большой ответственности за судьбу урожая выполняют задание по изготовлению запасных частей к сельхозмашинам рабочие Славгородского мотороремонтного завода. Стахановцы завода показывают образцы высокой производительности труда. Так, молодая работница цеха реставрации тов. Орлова на шлифовке гильз в отдельные дни выполняет задание на 800 процентов.

Комсомолка Евдокия Дмитриевна Морозова добилась высокой производительности труда.

Работницы механического цеха комсомолки Саблина, Макарова и Россомана на изготовлении запасных частей дают до 6 норм в смену. Не отстают от кадровых рабочих и ученики. Так, ученицы токари тт. Ланкина и Онона выполняют от 2 до 3 норм в смену.

П. СУТЯГИН.

Упускают сроки

Коллектив завода, где заместителем секретаря парткома тов. Каздан, проделал большую работу по изготовлению запасных частей для ремонта тракторов и сельхозмаши. Полные стремления обеспечить своевременный ремонт тракторов, люди завода работали целыми сутками и выполняли государственные задания. Но вот сейчас, в самое напряженное время по ремонту тракторов, на заводе резко снизилась темпы работ по изготовлению запасных частей. В чем дело? Оказывается, на заводе нет металла для производства деталей. Такое положение создавалось потому, что работники отдела снабжения (начальник тов. Головенчик) в свое время не позаботились о заводе металла. И только сейчас с большим запозданием снабженцы начали заниматься изысканием металлов. Однако время упущено и по целому ряду деталей сроки сдачи — под угрозой срыва. Так, по детали № 44 план января будет выполнен, но долг по декабрю погасить нечем — нет металла. По той же причине не изготавливается и деталь № 63. И только после нажима со стороны дирекции завода снабженцы нашли неподходящий металл. И кузнецы, заводом или на большие затраты труда, начали штамповку заготовок из этого неподходящего ни по профилю, ни по размеру металла.

Для изготовления детали № 64 заготовки имеются. Но темпы сдачи этой детали на склад готовой продукции задерживаются по вине начальника цеха тов. Грушко. Он затягивает термобработку. Сейчас в цехе тов. Грушко лежит 739 деталей.

Очень тревожно обстоит дело с изготовлением деталей №№ 2.18, 2.225 — втулка и палец авиационные. Для них необходимо иметь 120 тонн сортового металла и 105 тонн трубы. Такого ме-

талла опять-таки на заводе нет. Средства производства для обработки этих деталей заводом изготовлены, но дело тормозят снабженцы.

Задание по изготовлению пальцев поршня и сегментов сенокосилки не выполняется из-за отсутствия этих заготовок, которые должны поступать из автотракторобита (управляющий тов. Морозов) и сельхознаба (управляющий тов. Спирин).

Большую работу проводит коллектив завода по заготовке средств производства для изготовления плунжерной пары и расплывателей к тракторам ЧТЗ С-66. Это очень важное и почетное задание, так как выпуск заводом этих деталей позволит ввести в строй сотни тракторов повышенной скорости. Но дело в том, что руководящие работники завода, где зам. предзавкома тов. Новожилов, не выполняют решения крайкома партии и категорически отказались передать на наш завод два шлифовальных станка, без которых невозможно наладить производство детали.

На заводе выросли сотни стахановцев, показывающих на обработке заготовок образцы пятеричского труда. Так, зуборез тов. Трахтенберг работает на четырех станках и выполняет задание на 220 процентов. Свердловщица тов. Алферова выполняет по две нормы. Фрезеровщик тов. Козырчук в среднем выполняет по 4 нормы в смену. Слесарь тов. Довгалев выполняет задание на 350 процентов.

Всё это свидетельствует о том, что коллектив завода готов освоить любое задание по изготовлению запасных частей. И совершенно ясно, что заводские руководители должны принять самые срочные и решительные меры для безоговорочного выполнения плана по изготовлению запасных частей.

Л. ГУСЕВА.



Стахановка — электросварщица Рубцовской мастерской дистанции пути Жданова Н. В., в течение 3 месяцев овладев специальностью электросварщика, выполняет производственное задание на 150—200 процентов.

Фото Вл. Лейбмана.

По-фронтовому выполняют задание

На Алтайском тракторном заводе к изготовлению запасных частей к тракторам и сельхозмашинам в литейном цехе Рубцовского паровозного депо. Начальник цеха тов. Портнякин так сумел организовать работу, что литейщики досрочно выполнили план первого квартала по отливке втулки распределителя. По плану первого квартала надо было отлить 2.000 штук детали № 165, а за 8 дней января отлито 2.120 штук. За эти же дни литейщики выдали 2.166 штук детали № 166, вместо 2.000, намеченных по квартальному плану.

Сейчас в цехах проводится предварительная механическая обработка деталей. 50 процентов плана обработки уже выполнено.

Сейчас в цехах проводится предварительная механическая обработка деталей. 50 процентов плана обработки уже выполнено.

Соревнование в действии

Беседа с директором Беловского свиноводческого совхоза, Троицкого района, тов. А. П. Небылицы

Коллектив рабочих и служащих нашего совхоза неплохо поработал в истекшем сельскохозяйственном году. Своим самоотверженным трудом он оказал большую помощь стране и Красной Армии. План хлебопоставок совхоз выполнил на 100,3 процента, сдав государству около сорока семи тысяч пудов зерна. На 138 процентов выполнено задание по мясоставкам, Родина получила из нашего хозяйства 3.700 пудов свиного и скотского мяса.

Успехи наши значительны, но мы ни на минуту не забывали слова товарища Сталина о том, что «...Советским людям не пристало останавливаться на достигнутом, упиваться своими успехами». Наша задача состоит в том, чтобы многократно умножить эти успехи, дать стране и фронту больше хлеба, мяса, продовольствия и сырья.

С осени в нашем совхозе развернулось социалистическое соревнование за получение в 1944 году высокого военного урожая.

Это соревнование нашло своё отражение, прежде всего, на ремонте тракторного и машинного парка. Дни и ночи не останавливалась работа в мастерской, люди иногда сутками не отходили от станков, многие выполняли дневные задания за двоих—за троих.

И вот результат: совхоз уже закончил годовой план ремонта, все двадцать четыре трактора хоть сейчас готовы выйти в поле. Государственная комиссия признала качество ремонта хорошим.

Эти победы на ремонте не дались нам даром. Им предшествовала огромная организационная и политико-массовая работа.

Прежде чем приступить к ремонту, мы привели в образцовый порядок тракторную мастерскую, проверили техническое состояние каждого трактора, укомплектовали ремонтные бригады и узлы. Создали две монтажные бригады, одну моторную, узлы: радиаторный и заливной, головнокарбюраторный; кроме того имелись кузнечный, токарный и слесарный цеха. Многие мы выиграли, не допустив обезличку машин. Бригады комплектовали с таким расчётом, чтобы они ремонтировали те тракторы, на которых работали и будут работать. У трактористов и бригадиров тракторных отрядов таким образом создались заинтересованность в быстром и высококачественном ремонте своих машин.

Немало пришлось положить труда, чтобы выйти из затруднения с запасными частями. Решали это дело сообща — механики и трактористы, слесари и токари. Частично реставрировали детали и одновременно делали новые. Даже такую крупную деталь, как стальной диск муфты сцепления, изготовляли на месте. Получали из сельхознаба болванки, а наш слесарь Иван Задворный обрабатывал их на своём станке. Даже оборудование пришлось самим добывать. Старший механик совхоза Николай Николаевич Кекалов собрал расточный станок буквально из утиля, оказав этим огромную услугу ремонтникам. Без этого станка мастерская не смогла бы растачивать гильзы.

С первых дней на ремонт тракторов было развёрнуто широкое социалистическое соревнование. Договоры были заключены не формально, а по существу каждой бригадой и каждым в отдельности рабочим. Руководил этим массовым мероприятием рабочий комитет во главе с тов. Федюкиным. Через каждые десять дней на собраниях рабочих подводились итоги соревнования. Лучшие бригады и ремонтники получали переходящее красное знамя и премии. Передовикам ремонта было выдано на 1.300 рублей товаров и тридцать поросят.

Первенство в социалистическом соревновании заняла монтажная бригада Николая Семёновича Бартеёва. Ежедневно все ремонтники этой бригады выполняли по две нормы и, завоевав с первых дней ремонта переходящее красное знамя совхоза, не упустили его до конца. Настоящий трудовой героизм проявил кузнец тов. Гладковский, работающий один за троих.

Закончив ремонт тракторного парка, совхоз переключил все силы на подготовку припешного сельскохозяйственного инвентаря и комбайновых моторов. Сейчас у нас отремонтировано шесть комбайновых моторов, семь тракторных сеялок, девять плугов, четыре культиватора и две сенокосилки. К 15 февраля мы полностью закончим ремонт посевного инвентаря и комбайновых моторов.

Отличная подготовка трактор-

ного и машинного парка даст нам возможность высококачественно обрабатывать землю, провести сев в скатые сроки и получить высокий урожай. Для поднятия урожайности мы проводим также целый ряд агротехнических мероприятий. По плану намечено задержать снег на площади 500 гектаров, вывезти на поля 900 тонн навоза, удобрив им 80 гектаров земли под технические культуры. Снегозадержание мы проводим на площади 300 гектаров, средняя толщина снежного покрова составляет полметра. Снег задерживаем путём выкладки из комьев стенок. Эти комья вырезаем где-нибудь в оврагах и перелезаем и привозим на поле, чтобы не оголять землю, на которой проводим снегозадержание.

На каждой ферме выделен специальный транспорт для вывозки в поле местных удобрений. Навоз вывозим сразу же после очистки конюшен и скотных дворов и складываем его в бурты, а весной развалим и запашем.

От имени всего рабочего коллектива нашего совхоза, я могу с уверенностью сказать, что в нынешнем году мы получим высокий военный урожай, поможем нашей Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков.

За успешное выполнение заданий по изготовлению запасных частей к тракторам и сельхозмашинам 128 лучших стахановцев предприятий края награждены почетными грамотами крайкома ВКП(б) и крайисполкома.

Крайком ВКП(б) вместе с тем отметил, что изготовление запасных частей к тракторам и сельхозмашинам в ряде предприятий союзной и местной промышленности края проходит совершенно неудовлетворительно. Декабрьское задание и задание в первой декаде января 1944 года по изготовлению запасных частей не выполнено.

Такое неутешительное положение с изготовлением запасных частей является следствием того, что руководители некоторых заводов вместо мобилизации коллективов рабочих на безусловное выполнение задания крайкома ВКП(б) по оказанию помощи сельскому хозяйству, встали на путь игнорирования этого задания, ссылаясь на отсутствие производственных возможностей и тем самым срывают выполнение плана по производству запасных частей.

Бюро крайкома предупредило директоров предприятий невыполнивших задания в четвертом квартале и декабре 1943 года по изготовлению запасных частей к тракторам и сельхозмашинам, что если они не примут необходимых мер к безусловному выполнению заданий, то красной комитет партии будет рассматривать их действия, как подрыв оборонной мощи нашего государства в военное время.

Одновременно бюро крайкома ВКП(б) обязало директоров и секретарей партийных организаций предприятий края, получивших задания по производству запасных частей, обеспечить выполнение январской программы с учётом недоисполнения декабрьского задания.

Бюро крайкома обязало парткомы ВКП(б) и секретарей партийных организаций промышленных предприятий края обсудить постановление крайкома о производстве запасных частей на партийных собраниях.

Одновременно бюро крайкома отметило хорошую работу по производству запасных частей к тракторам и сельхозмашинам чугунолитейного завода (директор тов. Романин, секретарь парторганизации тов. Медыников), Алтайского тракторного завода (директор тов. Парфёнов, парторг ЦК ВКП(б) тов. Кадельсон), Славгородского мотороремонтного завода (директор тов. Пахомов, секретарь партбюро тов. Старостина), Барнаульского вагоноремонтного завода (директор тов. Щёкин, секретарь партбюро тов. Саятов), Барнаульского судоремонтного завода (директор тов. Рябов, секретарь партбюро тов. Родин) и Барнаульской мебельной фабрики (директор тов. Боженко).

За успешное выполнение заданий по изготовлению запасных частей к тракторам и сельхозмашинам 128 лучших стахановцев предприятий края награждены почетными грамотами крайкома ВКП(б) и крайисполкома.

ВСТРЕТИМ ВЕСЕННИЙ СЕВ В БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ

Район готовится к севу

В прошлом году Шарчинский «Красный Октябрь» — на площади 130 гектаров в каждом.

Колхозы засевают и очищают семена, из которых свыше семнадцати центнеров доведено до полной семенной кондиции. Готовым сбрау. Из 1.400 хомутов отремонтировали 612.

По вопросам подготовки к весенне-полевым работам на днях состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся с участием всех председателей колхозов. На сессии заслушан доклад об агротехнических мероприятиях в зимний период. Принято решение о выводе на социалистическое соревнование колхозников Ребрихинского района за лучшую подготовку к весеннему севу.

Райком партии и райисполком разослали по всем колхозам партийный актив для помощи колхозам в подготовке к севу.

Впервые в шестнадцати колхозах района создаются звенья выскоих урожаев. Своей работой они должны широко популяризовать ефремовскую агротехнику, сделав её в каждом колхозе основой борьбы за стопудовый урожай.

Ф. ИВАНОВ.

Успешно провести курсы председателей колхозов

Центральный Комитет партии принял решение об организации в областях и краях месячных курсов для председателей колхозов. Курсы должны проводиться не менее как в три срока, с тем расчётом, чтобы за этот период прошли бы подготовку не менее половины председателей колхозов.

Решением бюро крайкома ВКП(б) от 28 октября 1943 года для проведения курсов в нашем крае установлено четыре срока с тем, чтобы пропустить через месячные курсы всех председателей колхозов. Бюро крайкома партии обязало секретарей райкомов партии по кадрам обеспечить полную явку на курсы всех председателей колхозов. Однако многие секретари райкомов партии отнеслись формально к этому важнейшему решению. Так, например, Михайловский райком ВКП(б), вместо восьми человек, направил на курсы только четыре; Волчихинский райком ВКП(б) направил на курсы двенадцать человек, вместо четырёхнадцати, да и те прибыли с опозданием на восемь дней. Из Угловского района, вместо шести, прибыло три человека.

Позволительно спросить секретарей этих райкомов партии, почему они пренебрежительно относятся к подготовке руководящих колхозных кадров? Они забывают, что за последнее время на пост председателей колхозов выдвинуто много новых колхозников и колхозниц, впервые соприкасающихся с руководящей работой и не имеющих достаточного опыта и знаний.

Обучение на курсах руководителей колхозов является серьёзным средством улучшения руководства сельским хозяйством. Некоторые секретари райкомов партии по кадрам, где проходят курсы, интересуются только органи-

зационной стороной, а не внимают в вопросы преподавания на курсах и посещения курсантами занятий. В Славгородском районе организованы курсы на базе селекционной станции. Курсантами за десять дней учёбы пропущено без уважительных причин 200 учебных часов. И этот факт не потревожил секретаря райкома партии по кадрам т. Фёдорова, он не заинтересовался, почему курсанты пропускают занятия.

Существенным недостатком обучения председателей колхозов на курсах является то положение, что оно сводится преимущественно к чтению лекций, занятия не сопровождаются освещением передового опыта сельского хозяйства, с приведением примеров по отдельным колхозам, бригадам, звеньям, фермам и МТС.

Обучение должно проходить на конкретных фактах и примерах. Необходимо, чтобы курсанты прослушали ряд докладов председателей передовых колхозов, заведующих фермами, бригадиров, директоров МТС. Преподавателям необходимо следить, чтобы слушатели во время лекций и уроков записывали основные моменты по темам. Эти записи пригодятся им в практической работе.

Следует также отметить, что выделенные политорганизаторы сводят свою работу только к проведению политинформаций, не интересуются, как обстоит дело с успеваемостью курсантов, что читают курсанты в свободное время. Политорганизатор должен строить свою работу так, чтобы знать, что интересует слушателей, устраивать лекции, беседы, экскурсии, встречи с участниками Отечественной войны, помогать отстающим товарищам, организовывать социалистическое соревнование групп.

ИБРАГИМОВ.

Плуги и севалки отремонтированы

В колхозе «Красная искра», Каменского района, кузнец тов. Масютин полностью отремонтировал 19 плугов, 90 борон и 3 севалки. Закончив ремонт в своём колхозе, тов. Масютин в порядке взаимопомощи отремонтировал колхозу «Красная Украина» 15 плугов. Сейчас тов. Масютин принялся за ремонт прицепного тракторного инвентаря.

Большую помощь в подготовке к весне оказывают и старики колхозов. Т. Суханов и Орешков работают всюду, где только могут принести пользу. Вот уже несколько дней они заняты починкой сбрау.

Наряду с этим колхозники заняты подработкой семян. Уже проведена очистка семенного зерна и взят анализ на всхожесть.

Ф. АЛЕКСЕЕНКО.

Борются за высокий урожай

РУБЦОВСК. (По телефону от нашего соб. корр.). Напряжённой работой заполнены зимние дни колхозников сельхозартели имени Чапаева. С утра и до темна оживление. У кузницы стройным рядом стоят 10 плугов. Они готовы, ими хоть сейчас можно пахать. Бороны также почти все хорошо отремонтированы и отправлены в бригады. Скоро будут готовы и севалки.

Шорной своя работа. Хомуты, седёлки, вожжи, постромки — всё приводится в боевую готовность.

Молодёжь собирает местные удобрения: золу, куриный помёт. Организовано проходит снегозадержание. Очистку семян давно закончили и с нетерпением ждут результатов анализа на всхожесть.

Фронт нужен хлеб — это является движущей силой в подготовке к третьей военной весне. Поэтому чапаевцы так заботливо готовятся к весеннему севу, чтобы в этом году собрать урожай во

много крат больше, чем в прошлом.

В колхозе им. Чапаева начали всерьёз заниматься с колхозниками по агрономии.

Возглавляет всю работу по подготовке к третьей военной весне колхозная партийная организация, состоящая из трёх членов и двух кандидатов партии. Партийная организация втянула в активную работу лучших колхозников, которые не только являются помощниками в производственной работе, но и оказывают большую помощь в общественной работе.

Для партийного актива также организована учёба. По вечерам собираются они в конторе колхоза, где проводятся занятия по текущим вопросам. Беседы о событиях на фронтах Отечественной войны, о героических подвигах наших славных воинов затигиваются далеко за полночь.

Д. КУРСКИЙ.

Закончили ремонт инвентаря

В сельхозартели «Колхозное знамя», Быстро-Источского района, отремонтирован весь сельхозинвентарь и сбрау: 9 плугов, 32 бороны, 3 севалки и 28 хомутов. Здесь уже полностью уком-

плектована тракторная бригада и организовано четыре полеводческих звена. Ими собрано 30 центнеров золы, семь центнеров птичьего помёта и заложено 30 тонн навоза.

БЕРЕЧЬ КОЛХОЗНОЕ ДОБРО

Неделимый фонд — основа колхозного строя. Без неделимого фонда колхоз не может жить и развиваться. Вот почему каждый руководитель колхоза, каждый рядовой колхозник должен свято охранять колхозную социалистическую собственность от расхищения, следить за тем, чтобы общественное хозяйство росло, крепло и развивалось. Денежный неделимый фонд должен ежегодно пополняться за счёт отчислений от доходов в размерах, предусмотренных уставом сельскохозяйственной артели.

Несмотря на трудности военного времени во многих колхозах нашего края увеличилось колхозное стадо, сохранились и дополнительно выстроились производственные постройки, приобретены сельскохозяйственные орудия и инвентарь; растут денежные накопления. На 1 декабря 1943 года колхозы имеют в сельхозбанке свыше 135 миллионов рублей денежных накоплений.

Овощной колхоз-миллионер «Витамины», Бийского района, где председателем тов. Наумов, счетоводом тов. Кузьмина, честно выполняет свои обязательства перед государством по снабжению трудящихся овощами. У него в отличном состоянии находятся постройки, сельскохозяйственные орудия и инвентарь. План развития продуктивности животноводства далеко перевыполнен. В 1941 году доход колхоза состав-

лял 620.000 рублей, а в 1942 году — уже два миллиона 526 тысяч рублей. У колхоза на счёте капиталовложений в сельхозбанке хранится большая сумма денежного неделимого фонда, которую он аккуратно вносит в виде отчислений от доходов. Только в 1943 году отчислено от доходов текущего года 197.000 рублей.

Но есть у нас немало колхозов, которые нерадиво относятся к охране социалистической собственности, разбазаривают общественное имущество и денежные средства неделимого фонда.

Председатель колхоза им. Свердлова, Барнаульского сельского района, тов. Моисеев и счетовод тов. Ковалёв разбазарили свыше сорока тысяч рублей, поступивших от продажи основного имущества, тогда как эта сумма должна была поступить на пополнение неделимого фонда. Председатель колхоза «Первое мая», Залесовского района, тов. Коркин получил со счёта капиталовложений в сельхозбанке 8.000 рублей на снятие с контрактиции тёлки, а фактически уплатил 5.911 рублей за облигации займа, приобретённые колхозом и колхозниками. Остальную сумму израсходовал на разные хозяйственные и личные нужды. Коркин спутал своё личное хозяйство с общественным и безкасадно расхищает колхозные деньги. В мае прошлого года Коркин взял из колхозной кассы 5.202 рубля,

в июне — 2.925 рублей, в июле — 1.100 рублей, в августе — 400 рублей. Всего таким образом он взял из кассы 9.627 рублей и отчитался за них «филиковой грамотой», на кем не заверенной распиской о том, что он будто бы купил мешки по цене 200 рублей за штуку. Мешки эти по колхозному инвентарю не оприходованы.

Колхоз «Культура», Павловского района, в 1942 году израсходовал свыше 28.000 рублей неделимого фонда не по назначению. В прошлом году эти средства не восстановлены. Мало этого, руководители колхоза разбазарили ещё 21 тысячу рублей.

Колхозы Славгородского района «Переможец» и «Кизыл-Агач» в 1943 году продали на большую сумму продуктивного скота и рабочих лошадей, вырученные деньги израсходовали на различного рода хозяйственные нужды, не связанные с капиталовложениями.

Многочисленные факты разбазаривания колхозного имущества, особенно денежных средств неделимого фонда, привели к тому, что в целом по Алтайскому краю сумма недовазосов капиталовложений вместо снижения за последние три года увеличилась в два раза. План привлечение средств неделимого фонда на счёт капиталовложений в сельхозбанке выполнен только на 64 процента.

Разбазаривание колхозных неделимых фондов происходит потому, что многие председатели, члены правлений колхозов и счетоводы не выполняют статью 12 устава сельхозартели. Ревизион-

ные комиссии во многих колхозах бездействуют и не требуют от руководителей колхозов точного соблюдения устава, проходят мимо фактов растративания неделимого фонда и финансовых злоупотреблений. Земельные органы устранились от контроля за выполнением устава и не следят за финансовой деятельностью колхозов.

Надо решительным образом прекратить разбазаривание неделимых фондов, организовать строжайший контроль за тем, чтобы денежные средства неделимого фонда аккуратно отчислялись от доходов и расходовались только по прямому назначению. В зерновых районах колхозы должны отчислять в неделимый фонд не менее 12 и не более 15 процентов, а в районах животноводства и технических культур — не менее 15 и не более 20 процентов от доходов. Все средства, которые не были внесены на счёт капиталовложений за прошлые годы, а также отчисления от доходов текущего года, должны быть немедленно внесены в сельхозбанк.

Наша общая задача, долг перед Родиной — укреплять колхозы и добиваться, чтобы каждый колхоз имел свой мощный неделимый фонд, увеличивал бы общественное стадо скота, приобретал сельхозинвентарь, сооружал новые колхозные постройки, чтобы ежегодно повышался доход колхоза, возрастало колхозное богатство и улучшалось материальное-бытовое благосостояние колхозников.

Н. МИСЕЮК, управляющий Алтайской краевой конторой сельхозбанка.

По-гвардейски встретим третью военную весну

Полным ходом идёт подготовка к весеннему севу в колхозе «Красный май». На поля вывозится навоз, собираются местные удобрения. Звеньевые тт. Путилина и Дьяконова своими силами вывели на участки 80 возов навоза, заготовили более пяти центнеров золы и птичьего помёта.

В колхозной кузнице идёт ремонт сельхозинвентаря. Уже вышли из ремонта бороны, две брички, пять телег.

Лучшие люди колхоза самоотверженно борются за получение высоких урожаев. Не считаясь временем, не жалея сил, колхозники переключаются на важнейшие участки с тем, чтобы быстрее закончить все предвесенние работы. Так, заведующий фермой тов. Востриков был ответственным по снегозадержанию. Провёл эту работу хорошо и своевременно.

Не остаются в стороне старики и подростки. 14-летний подросток Хороходин, работая возчиком, выполняет дневную норму на 150 процентов, 65-летние старики Иван Иванович Ожерельев и Алексей Иванович Селезнёв за короткий срок отремонтировали 23 хомута, изготовили 8 комплектов упряжи для крупного рогатого скота.

Всё это говорит за то, что третью военную весну мы встретим в полной боевой готовности.

А. КУЗОВЛЕВ, председатель колхоза «Красный май», Зонального района.

Декадник по снегозадержанию

МАРУШКА. (От нашего соб. корр.). С десятого по двадцатое января во всех колхозах Марушинского района проходит декадник по снегозадержанию. Три колхоза Марушинского сельсовета за первые дни декадника провели снегозадержание на площади 150 гектаров. В сельхозартели «Красная бригада», Сверчковского сельсовета, за первые три дня задержан снег на участке 120 гектаров. За пятидневку колхозы Марушинского района, чтобы сохранить влагу и получить высокий урожай, задержали снег на площади 2.500 гектаров. В. ЯРОВ.

Воскресник по сбору удобрений

Готовясь к весне и проявляя заботу о будущем урожае, колхозники сельхозартели «Маяк Ильича», Кулундинского района, организовали воскресник по сбору местных удобрений. В воскреснике горячее участие приняли комсомолцы и молодёжь. К вечеру было собрано до 50 тонн золы. Заготовлены также птичий помёт и другие виды местных удобрений. СМОЛИНА.

ЗА РУБЕЖОМ

Исполнение нового советского гимна британской радиовещательной корпорацией

ЛОНДОН, 16 января. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, в воскресенье, 16 января британская радиовещательная корпорация впервые передавала по радио новый советский гимн. Гимн был исполнен симфоническим

оркестром британской радиовещательной корпорации под управлением дирижёра сэра Адриана Боулта. Позднее грамзаписи гимна передавались в программах, предназначенных для Северной Америки и для Европы.

Стеттиниус о сотрудничестве с Советским Союзом

ВАШИНГТОН, 16 января. (ТАСС). Выступая вчера вечером по радио, заместитель государственного секретаря США Стеттиниус заявил, что если бы США проводили после войны какую-либо иную политику вместо политики полного сотрудничества с Советской Россией, то это представляло бы собою трагическую ошибку. «В течение более трёх лет, — сказал он, — работал в тесном контакте с официальными советскими представителями

в нашей стране, и я не испытываю какого-либо иного чувства, кроме восхищения мужеством, изобретательностью и решимостью советского народа». «Я считаю, — продолжал Стеттиниус, — что мы можем многое выиграть и ничего не можем потерять в результате сохранения тесного сотрудничества между Советским Союзом и Соединёнными Штатами как в настоящее время, так и после войны».

Заявление вице-президента США Уоллеса

ЛОНДОН, 16 января. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер из Нью-Йорка, вице-президент США Уоллес выступил вчера вечером с заявлением, в котором указал, что некоторые влиятельные представители американских деловых кругов не только не верят в установление длительного международного мира, но и намерены при помощи пропаганды сделать всё возможное для предотвращения его. «Эти изоляционистски настроенные крупные дельцы, — сказал Уоллес, — использовали тарифы для прикрытия своих монополистических

операций в разных странах». Некоторые из этих богатых изоляционистов, продолжал он, вероятно, выступают столь усердно против президента и того мира, который он защищает, потому что они в прошлом поддерживали и ещё надеются возобновить весьма выгодные для них отношения с крупными германскими трестами. «Они, — продолжал Уоллес, — верят в международное сотрудничество картелей, но не верят в установление какого-либо международного правления, которое лишило бы эти картели возможности грабить народы всех стран».

Положение в Австрии

СТОКГОЛЬМ, 18 января. (ТАСС). Корреспондент шведской газеты «Неа даглат алаханта» пишет, что во время его недавней поездки в Австрию, в частности в город Грац, в провинции Штирия, он видел, что всюду в результате хозяйничанья гитлеровцев господствует нужда и скорбь. В городе Грац множество женщин хо-

дит в трауре, госпитали переполнены ранеными и больными, магазины совершенно пусты. Гитлеровцы относятся к населению Австрии, как к рабам. По свидетельству корреспондента, большинство населения имеет одно желание: как можно скорее уничтожить гитлеровский режим. (Принято по радио).

Советы агронома

Как хранить овощи и картофель

Правильное хранение овощей и картофеля в осенне-зимний период, поддержание в хранилищах строгого режима температуры и относительной влажности воздуха, имеет исключительно важное значение.

Задача состоит в том, чтобы не допустить порчи овощей при хранении, создать такие условия в хранилищах, которые были бы неблагоприятны для развития возбудителей болезней и в то же время не влияли отрицательно на качество овощей.

Картофель. Наиболее распространёнными болезнями картофеля во время хранения являются: «сухая гниль» или фузариоз и мокрая бактериальная гниль.

Первое заболевание проявляется в зависимости от условий хранения. Если в хранилище сухо, большие фузариозные клубни сморщиваются, сохнут, всё содержание их превращается в сухой комочек крахмала. В условиях повышенной влажности болезнь протекает по типу мокрой гнили, на поверхности клубней появляется спороношение гриба в виде беловатых или розоватых подушечек. При поражении картофеля мокрой бактериальной гнилью, мякоть клубней размягчается, а иногда полностью разлагается. Наиболее сильно болезнь развивается на подмор-

женном картофеле, который полностью теряет устойчивость к заболеваниям и может сплыв в очень короткий срок.

Избыточная влажность и высокая температура в хранилище создают условия, благоприятные для развития, как первого так и второго заболевания. При температуре ниже 3°С большинство возбудителей болезней приостанавливает своё развитие. Поэтому температуру в картофелехранилище нужно поддерживать в пределах 1—3°С при относительной влажности 85—90 процентов.

Высота загрузки картофеля не должна превышать один — полтора метра. Необходимо ежедневно следить за состоянием картофеля и при обнаружении отдельных «гнезд» больных клубней, выбирать их и сразу удалять из хранилища, причём вместе с больными должны удаляться и лежащие рядом здоровые клубни. К переборке всего картофеля следует прибегать только при наличии массового загнивания, так как частые переборки увеличивают отходы картофеля.

Капуста. Наиболее распространённым заболеванием капусты в период хранения является серая гниль. На поверхности кочана появляется серый, пушистый налёт, пораженные листья ослизняются и загнивают. Болезнь быстро рас-

Последствия бомбардировки Софии

СТАМБУЛ, 14 января. (ТАСС). (Задержано доставкой). По сведениям, полученным из Болгарии, в результате бомбардировки Софии центр города и прилегающие к центру кварталы разрушены. Имеется много жертв. Государственное управление полностью парализовано, связь почти отсутствует. Город остался без транспорта, воды, света и продовольствия.

Разрушены или сильно повреждены здания всех министерств, дворца, иностранных миссий, парламент, почта и телеграф, казармы воинских частей, германские штабы и гостиницы, занятые немцами. Бомбардировка вызвала сильную панику среди населения и полную растерянность среди властей. Двое суток подряд из Софии во все стороны тянутся непрерывные потоки беженцев, среди которых много военных со своими семьями. Вокзалы забиты эвакуируемыми.

Пострадавшие от бомбардировок болгарские и германские воинские части выезжают в направлении Пловдива. Вывозятся воинские склады.

После бомбардировки правительство и ответственные государственные чиновники бежали за город. Больше суток в столи-

це было фактическое безвластие, и лишь к концу второго дня были отданы первые правительственные распоряжения о беспорядочной и бесплатной эвакуации населения всеми видами транспорта, запрещении вёзда, введении смертной казни за кражи.

Противовоздушная оборона оказалась полностью расстроенной, для тушения пожаров не было воды. Государственные учреждения и торговля начнут функционировать лишь с 15 января. В народе слышится сильный ропот и отпускаются крепкие эпитеты по адресу болгарских правителей и немцев.

СТАМБУЛ, 15 января. (ТАСС). Ссылаясь на сведения, полученные из Болгарии, турецкая газета «Тах» сообщает, что в результате двух массированных налётов на Софию, произведённых англо-американской авиацией 10 января, городу причинены огромные разрушения. Вся его жизнь парализована. В городе не осталось ни одного уцелевшего окна.

Железнодорожная связь между Софией и Турцией в течение нескольких дней была прервана. Телефонная и телеграфная связь до сих пор отсутствует.

Бомбы на пароходе, прибывшем в Англию из Испании

ЛОНДОН, 16 января. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, в ящиках с апельсинами, доставленными на пароходе из Испании в Англию, были обнаружены бомбы замедленного действия. Дипломатический обозреватель агентства пишет, что в настоящее время производится расследование, от результатов которого будет зависеть те или иные дипломатические действия или представления английского правительства.

ЛОНДОН, 15 января. (ТАСС). Газета «Манчестер гардиан» пи-

шет в передовой статье, что «случай с обнаружением бомб замедленного действия в ящиках с апельсинами несомненно вызовет чувство негодования в Англии и правительство неизбежно заявит более открыто о своём недовольстве генералом Франко и его правительством. Это явно акт агентов врага — фашистов (испанских фашистов) или немцев, и пора уже дать понять Франко, что подобный «нейтралитет», дружественный в отношении оси, больше нетерпим».

Пулеметы на улицах Виши

ЛОНДОН, 18 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт, что в Виши и его окрестностях, ныне полностью занятых германскими

войсками, на всех перекрёстках установлены пулемёты.

(Принято по радио).

пространяется, так как грибок, вызывающий это заболевание, образует большое количество спор, которые легко разносятся по всему хранилищу. При пониженной температуре на листьях больной капусты появляются мелкие чёрные желвачки (склероции). В этой стадии грибок может сохраниться живым в продолжении нескольких лет. При температуре ниже 2°С заражения капусты серой гнилью не происходит.

Кроме серой гнили, на капусте может развиваться белая гниль. Это заболевание отличается тем, что на кочках появляется не серый, а белый налёт и крупные чёрные склероции. Грибок, вызывающий белую гниль, спорне образует, поэтому болезнь распространяется главным образом путём соприкосновения больных и здоровых кочнов и развитие её носит очажный характер. Белая гниль может развиваться при температуре выше 0°С. Для предохранения капусты от заболеваний, необходимо: закладывать на хранение здоровые, неповреждённые кочны; поддерживать в хранилище низкую температуру от 1 до 0°С при относительной влажности в 95 процентов; при появлении болезней зачищать капусту от больных листьев, с немедленным удалением их из хранилища, а место, где производилась зачистка, посыпать известью пушонкой.

Морковь. Морковь, как и капуста, может болеть белой и серой гнилью. Оба заболевания развиваются в первую очередь на поражённых турпор (дряблых) корнеплодах. Хранение моркови с

пересышкой её свежим песком предохраняет её от заболеваний. Температура, где хранится морковь, должна быть в пределах от 0 до 1°С при относительной влажности 90—95 процентов.

Свекла. Наиболее распространённым заболеванием свеклы является сердцевинная гниль. В верхней части корнеплода появляются вдавленные бурные пятна, сердцевина свеклы чернеет и загнивает. Гниль развивается медленно, но особенно заметна в весенний период хранения.

Второе заболевание свеклы — бактериоз, или хвостовая гниль. Проявляется она в том, что корнеплод чернеет и загнивает, причём заболевание начинается от кончика корня и постепенно может охватить весь корнеплод.

Часто на свекле развивается, так называемая «каратная гниль» — заболевание, вызываемое комплексом различных грибов и бактерий и приводящее в конечном счёте к полному разложению ткани. В борьбе с заболеванием свеклы в осенне-зимний период необходимо: закладывать на хранение здоровые не дряблые корнеплоды, насыпать свеклу слоем в 0,75—1 метр. Температура в хранилище должна поддерживаться в пределах 0—1°С, при относительной влажности воздуха в 90—95 процентов. При обнаружении отдельных гнёзд больной свеклы, последние сразу удаляются из хранилища вместе с лежащими рядом здоровыми клубнями.

Е. БУРЫХИНА, научный сотрудник Западно-Сибирской овощной опытной станции.



Немецкие и финские варвары разрушают жилые кварталы, уничтожают памятники культуры и истребляют мирных жителей Ленинграда. НА ОНИМКЕ: Сестра-воспитательница Н-ской больницы О. Ф. Желватых ухаживает за 3-месячной Ларисой Вютнер. Осколком снаряда убило её мать и у неё самой оторвало пальцы на руках. Фото В. Федосеева. Фотохроника ТАСС.

К 20 годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Вышел в свет № 1 „Блокнот агитатора“

Вчера отдел пропаганды и агитации Алтайского крайкома ВКП(б) выпустил в свет № 1 «Блокнот агитатора» за 1944 г. В номере помещены материалы для докладчиков о 20-й годовщине со дня смерти величайшего революционера и преобразователя человеческого общества, мыслителя и основателя большевистской партии Владимира Ильича Ленина. В «Блокноте агитатора» помещён также тематический план лекций, докладов и бесед к ленинским дням и напечатан указатель литературы.

«Блокнот агитатора», посвящённый 20-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина, издан в качестве практического руководства для докладчиков, агитаторов и беседчиков.

Ответственный редактор И. МЕДВЕДЕВ.

ТЕАТРЫ—КИНО

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Забавный случай

Билеты со штампом 9 января действительны на 19 января.

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

И. М. ГОРЬКОГО

Дама-Невидимка

Начало в 8—30 вечера.

КИНО «РОДИНА»

Голубой зал

Звук. художественный фильм Антриса.

Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.

Розовый зал

Звук. художественный фильм Свиарна и пастух

Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.

КИНО «ОКТАБРЬ»

Последние дни новый звуковой художественный фильм

Новые похождения бравого солдата Швейна.

Сеансы: 12, 2, 3-30, 5, 6-30, 9-30, 11 часов.

ГОСЦИРК

Заслуженный артист республики

ЛЕО-ТАНТИ и его джаз-квартет

Центральный полет БАРАНЕНКО, Эксцентрики ЛЕШКОВЫ, Жонглеры ФИЛИНЕНКО.

В паузах НИКОЛЬСКИЙ. Начало в 8—30 вечера.

Басса с 2-х часов дня.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, партийный отдел 8—30, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 19—22, отдел писем трудящихся 18—12, управляющий издательством 7—34, междугородный 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, техбюрок и стол заказов 3—06, главный бухгалтер, плановый отдел и отдел объявлений 5—78, отдел кадров, АХО 20—28.